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Referat fra arbejdsgruppemøde tirsdag 15/08-2017 kl. 15-17 i Beboerhuset, Dronningensgade 34 i lokaludvalgets 
lokale. 
 
Tanja Fox var inviteret til at deltage i vores møde og fortælle om stofposerne. 
 
Dagsorden 

1. Fastlæggelse af dagsorden, herunder rækkefølge af emnerne 
2. Godkendelse af referat fra sidste Miljøgruppemøde 
3. Sidste Lokaludvalgsmøde 
4. Miljøpunkt, orientering 
5. Stofposer for et plastikposefrit Christianshavn 
6. Skybrudsprojektpakke 2019, projekt AM31, Sundby Nord 
7. Bioaffald kommer i uge 41 
8. Opgaver / Idéliste 
9. Næste møde 
10. Meddelelser 
11. Eventuelt 

 
Ad 1, Fastlæggelse af dagsorden, herunder rækkefølge af emnerne 
 
Ad 2, Godkendelse af referat fra sidste Miljøgruppemøde 
Intet referat fra februar-mødet 
 
Ad 3, Sidste Lokaludvalgsmøde 
Sidste møde var 21/7 og referat ligger her: https://www.kk.dk/dagsordener-og-referater  
 
Ad 4, Miljøpunkt, orientering 
Sabine fortalte om NaturiByen, som i disse dage har udstillinger på forskellige metro-stationer. Hvis man kender et 
sted, som burde nævnes som et grønt sted i byen, så kan man skrive til Sabine. Hjemmesiden: naturibyen.com. 
Miljøpunkt har også fået ny hjemmeside, men det er stadig a21.dk. I skal huske at melde jer til på a21.dk og få tilsendt 
Nyhedsbevet. Miljøpunkt kommer på Christianshavnerdagen, og hvis nogen mener, at der er emner, der skal tages op, 
så kontakt Sabine. To personer er ved at færdiggøre en rapport on at sortere affald i køkkenet. Der er lige så mange 
løsninger som der er køkkener. På a21.dk ligger et inspirationshæfte med ideer til, hvordan man kan indrette sig i 
køkkenet.  
 
Ad 5, Stofposer for et plastikposefrit Christianshavn 
Tanja præsenterede sit projekt. Se artikel i Christianshavnerens april-nummer. Se link til artikel på side 4: 
http://www.christianshavneren.dk/upl/website/forside/april20170.pdf  Tanja er også blevet interviewet på 
ChristianshavnsKvarter.dk: http://christianshavnskvarter.dk/2017/03/christianshavn-skal-vaere-plastikpose-fri/ 
Der produceres 100 milliarder plastikposer i Europa om året! 
Christianshavn skal være platikpose-frit, og de handlende skal have genbrugsposer hængende/liggende, som man frit 
kan tage eller aflevere der. Genbrugsen vil gerne levere stof, som ikke kan bruges til beklædning mere. Der skal 
indkøbes garn, knager/kasser, logo-materiale. Der skal tales med butikkerne. Der skal helst være et sted, hvor stoffet 
kan opbevares, til der bliver syet af det. Man kan sy hjemme eller sammen med andre. Vi skal gerne have et logo, som 
kan sys, limes eller stemples på poserne. 
Der var stemning for, at Miljøgruppen bakker projektet op. Tanja vil tale med Christianshavns skole og spørge, om 
børnene har lyst til at lave et logo og et navn til projektet, og der kunne være en præmie til bedste forslag i form af 
æbler til hele klassen eller lignende. Tanja vil skrive en artikel i Christianshavneren inden torsdag. Kirsten skriver til 
sekretariatet om at få et punkt på dagsorden til CLU-mødet, om Stofgruppen kan låne lokaludvalgets lokale til møde en 
gang om måneden. Kirsten skriver til Christianshavnerdagens gruppe og beder om et bord, hvor vi kan præsentere 
projektet. Marie vil tale med Beboerhuset og især Sygruppen den røde tråd, der har symaskiner og måske vil deltage. 
Måske har Beboerhuset endda et sted, hvor der kan opbevares materialer. Tanja vil undersøge, om Irmas pulje kan 
ansøges om 5000 kr til materialer. Sabine vil undersøge, hvordan man organiserer sig både i Thy, se 
facebookgruppen Sy for Thy, og hvordan de gør på Møn. Vi var flere i gruppen, som gerne vil deltage på den ene eller 
anden måde.  
 
Ad 6, Skybrudsprojektpakke 2019, projekt AM31, Sundby Nord 
Se mail udsendt til arbejdsgruppen den 1/7 fra Kirsten. Projektet AM31 vedrører skybrudsvand, der udledes til 
Stadsgraven. Kirsten skriver til sekretariatet for at bede CLU spørge Københavns kommune, om vandet bliver renset 
på nogen måde, inden det kommer ud i Stadsgraven. 
 
Ad 7, Bioaffald kommer i uge 41 

https://www.kk.dk/dagsordener-og-referater
http://www.christianshavneren.dk/upl/website/forside/april20170.pdf
http://christianshavnskvarter.dk/2017/03/christianshavn-skal-vaere-plastikpose-fri/
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Se mail den 24/7. Der kommer biloaffaldsbeholdere til gårdene i uge 41, og vi får udleveret en lille biospand med låg 
og biomedbrydelige plastikposer. Skal vi arrangere noget, f.eks. arrangere en fremvisning af, hvad der sker med 
affaldet, når vi har afleveret det i spanden i gården?  Vi talte om, at man kan arrangere ture for at se, hvad der sker 
med affaldet, f.eks. den plastik, som vi indsamler. Kirsten opfordrer Miljøpunkt til dette og at sætte turene ind i 
årsplanen for 2018. Forslag om at lave små film, som viser, hvad der sker med affaldet – var måske også en ide til 
Miljøpunkt. 
 
Ad 8, Opgaver / Idéliste 
1. Marie: beplantning på metro-vente-huset (vedbend) eller drivhus og metro-elevator-huset (rådhusvin) 
2. Jane: et bog-bytte-sted 
3. Fortovshaver: se 5-siders pjece her: http://kk.sites.itera.dk/apps/kk_pub2/pdf/1507_cbJXsoh42a.pdf 
4. Byhaver a la Schifters og Spir 
5. Dieseldrevne turbåde i kanalerne 
6. Fortovsrengøring / Poul N 
Vi talte om fortovsrengøringen. Det tyder på, at kommunen er ved at bløde op på reglerne, så man kan undgå at betale 
til kommunen, hvis man kan fremvise en kontrakt med en ”vicevært”, hvor denne lover at holde fortovet rent for affald. 
Nu kan vi hver især gå hjem og se, hvad vores boligforening betaler til kommunen for at holde fortovene rene. Det er 
ikke småpenge. 
 
Ad 9, Næste møde 
Miljøgruppens møder holdes normalt een gang om måneden tirsdag kl. 15-17, 15 dage før lokaludvalgsmødet i 
lokaludvalgets lokale i Beboerhuset, Dronningensgade 34, 1420 Kbh K.  
Miljøgruppen møder i 2017 bliver: 12/9, 10/10, 14/11, 5/12. 
 
Ad 10, Meddelelser 

- Husk Christianshavnerdag 9. september 
- Vedr. kommuneplantillæg for Søkvæsthuset: LU har fået materialet til en intern høring, som sker inden den 

offentlige høring. Hvis der er nogle bemærkninger umiddelbart, så taler vi om det. Se mail fra Kirsten 7/8 
- Kirsten orienterede om det offentlige toilet, som kommunen ville sætte ved bolværket ud for Overgaden oven 

Vandet 102. Da CLU ikke ønskede det opsat der, men foreslog Grønlandske Handels Plads, så svarede 
kommunen, at der senere er bestemt, at der skal opsættes offentlige toiletter der. Derfor vil de sætte 
bygningen op et andet sted. Kirsten foreslog derfor, at der er mange egnede steder på Christianshavn, hvor vi 
gerne vil have det stående. Det vil CLU tage op 
 

Ad 11, Eventuelt 
Lommepark ved Johan Semps Gade gør vi ikke mere ved i Miljøgruppen nu. 
 
Medlemmer: 

Navn Deltager 
Kirsten V Andersen – tovholder Ja 
Anne Poulsen, Sofiebadet Ja 
Bente Fog-Møller Afbud 
Christina Andersen  
Jane Lytthans Afbud 
Jørgen Bjødstrup  
Kirsten Hanson Ja 
Line Bjarnhof  
Marie Markus Ja 
Poul Nielsen Ja 
Susanne Vestergaard, Lejerbo  
Åse Gørsing Ja 
CC til:  
Christian Christensen, sekretariatet  
Erling Ekegren  
Julie Swane  
Mette Nielsen  
Miljøpunkt Indre By – Christianshavn  
Peter Alving, DN (vedr. Ren Vold)  
Poul Cohrt  
Sabine Sørensen, Miljøpunkt Indre By - Christianshavn Ja 
Sia Boesen  
Tanja Fox Ja 
Thorben Nielsen  

(Medlemmer er deltagere i Miljø-gruppen. CC er de personer, som informeres eller som ønsker at være orienteret om Miljøgruppens arbejde) 

http://kk.sites.itera.dk/apps/kk_pub2/pdf/1507_cbJXsoh42a.pdf

